32. TURNAJ MEST — PODZIMNI CAST
(Kategorie SENIOR — piipravné tlohy)

. Bankomat meéni mince dublonti na pistoly a naopak. Jeden dublon odpovida
s pistolim a jeden pistol odpovida 1/s dublontim (s neni nutné pfirozené ¢islo).
Do bankomatu mizeme vlozit libovolny pocet minci téhoz typu, které nam ban-
komat vymeéni za odpovidajici pocet minci druhého typu. Vydany pocet minci
vznikne zaokrouhlenim skute¢ného poc¢tu minci v pfevodnim kurzu, a to k nej-
bliz§imi celému ¢islu. Existuji-li dvé nejblizsi celd ¢isla, bankomat zaokrouhluje
k vétsimu z nich.

a) Rozhodnéte, zda je mozno po vyméné uréitého poctu dublonii na pistole a
poté vydanych pistoli zpét na dublony ziskat vétsi pocet dubloni nez pred
vyménou.

(2 BODY)

b) V ptipadé, Ze ano, rozhodnéte, zda opakovanim stejné operace (vyménou
v8ech dublontl), 1ze ziskat opét vétsi pocet dublont.
(3 BODY)

. Je déan konvexni ¢tyftuhelnik ABCD s navzajem kolmymi dhlopfickami, které se
protinaji v bodé O. Soucet velikosti polomért kruznic vepsanych trojihelnikim
AOB a COD je roven souétu velikosti polomért kruznic vepsanych trojtihelni-
kim BOC a DOA. Dokazte, ze

a) ¢tyfuhelnik ABCD je tecnovy,
(2 BODY)

b) ¢étyfthelnik ABCD je soumérny podle jedné ze svych thlopficek.
(3 BODY)

. Policejni stanice je umisténa na piimé cesté, které je nekonecna v obou smérech.
Zlodgj ukradl policistim staré auto, které je schopno doséhnout nejvyse 90 %
maximalni rychlosti novych policejnich vozi. Po urcité dobé se vydal zlodéje
stihat policista ze stanice v novém voze. Nevédél vsak, kdy bylo auto odcizeno, ani
kterym smérem se zlod€j vydal. Rozhodnéte, zda existuje strategie, kdy policista
zlodéje vzdy dostihne.

(5 BODU)

. Ctvercova deska n x n je rozdélena pomoci n — 1 horizontélnich pi¥imek a n — 1
vertikalnich piimek na n? pravothelnikovych poli. Jednotliva pole jsou obarvena
podobné jako pole klasické sachovnice ¢ernou a bilou barvou. Je zndmo, Ze na
jedné z thlopficek této ¢tvercové desky jsou vSechna jeji pole ¢erné barvy a navic
jsou Ctvercova. Dokazte, ze soucet obsaht vSech poli ¢erné barvy neni mensi nez
soucet obsahti vsech poli bilé barvy.

(5 BODU)

. 55 boxert se zucastnilo turnaje, v némz porazeny ze vzajemného souboje vy-
padava z dalsich boji. Jednotliva utkani nasledovala po sobé. Pfitom vime, ze
v kazdém utkani se pocet predchozich vitézstvi obou soupefi nelisil vice nez o 1.
Urcete, jaky je nejvétsi mozny pocet utkani, které béhem turnaje absolvoval jeho
vitéz.

(5 BODU)



31. TURNAJ MEST — PODZIMNI CAST
(Kategorie JUNIOR — pfipravné tlohy)

1. V pythagorejské tabulce nasobeni je vyznacen pravouhly ramecek sirky
jednoho pole, kazd4 jeho strana obsahuje lichy pocet poli. Pole ramecku
jsou stiidavé (Sachovnicové) obarveny ¢ernou a bilou barvou. Dokazte, Ze
soucet ¢isel v ¢ernych polich je roven souctu ¢isel v polich bilych.

(Pythagorejska tabulka nasobeni je tabulka, kde v poli na m-tém fadku
a n-tém sloupci je zapsano ¢islo mn.)
(4 BODY)

2. Uvazujme rovnoramenny lichobéznik, jemuz lze vepsat kruznici. Dokazte,
Ze osa jeho tupého thlu déli tento lichobéznik na dvé ¢asti stejného ob-
sahu.

(4 BODY)

3. Na sachovnici 8 X 8 je polozena krychle tak, Ze se jeji dolni sténa se shoduje
s polem Sachovnice. Krychle se preklapénim podle hran premistuje po
sachovnici tak, Ze postupné lezi na kazdém jejim poli (na nékterych polich
muze byt i vicekrat). Rozhodnéte, zda muze existovat sténa této krychle,
ktera by jako jeji dolni sténa ani jednou nelezela na Sachovnici.

(4 BODY)

4. V jedné skole se vice nez 90 % zakt domluvi soucasné anglicky a némecky,
vice nez 90 % zékt se domluvi soucasné anglicky a francouzsky. Dokazte,
ze mezi zaky, kteri se domluvi soucasné némecky a francouzsky je vice nez
90 % téch, ktefi se domluvi také anglicky.

(4 BODY)

5. Koncové body N tétiv déli kruznici na 2N obloukt jednotkové délky.
Kazd4 tétiva pfitom déli kruznici na dva oblouky, jejichz délky jsou vy-
jadfeny sudymi c¢isly. Dokazte, ze ¢islo N je sudé.

(4 BODY)



